
 
 

 
 

Volumenberechnung für taxpflichtiges Gewicht 

Beispiel Luftfracht 
 
 
Als Grundregel gilt: 1000 kg Gewicht dürfen 6 m3 Frachtraum  

 beanspruchen. (100 kg = 0.6 m3, etc.) 

 

    Benötigen diese 1000 kg mehr Frachtraum, 

    steigt das zu bezahlende Taxgewicht ent- 

    sprechend. 

 

 

Bitte beachten Sie 

folgende Formel:  Länge x Breite x Höhe = Volumen / Kubatur 

    geteilt durch Faktor 6 = Volumengewicht 

 

    Übersteigt das berechnete Volumengewicht das 

effektive Bruttogewicht, basiert die Frachtbelastung 

auf dem Volumengewicht. 

 

Beispiel:   120cm x  80cm x 110cm = 1.056 m3 oder 

 

    1056 dm3 geteilt durch Faktor 6 = 176 Vol.Kg 

 

 

Sollte Ihre Sendung brutto 115 kg wiegen, so wird in diesem Fall Fracht für 176 

kg belastet. 

 

 

 
Verschiedene Transportträger haben aufgrund der unterschiedlichen Kapazitäten 

verschiedene Gewichts/Volumenverhältnisse. Weiters gilt für die Camionnage 1:3 (1 m3 = 

333 kg) und für die Schifffahrt 1:1 
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